

## TOP 理财 | 互动

“你好,我是一名保守型投资者,不但股票不敢买,就连股票型基金也只选择定投。可惜这两年股市不好,股票型基金的表现也令人失望。前段时间黄金涨势喜人,请问,有没有风险收益适中的黄金投资品种?”日前,市民张先生通过本报微信平台问道。

上周,本报“晚报理财顾问团”面向全社会招募。见报当天,不少银行、保险公司等金融机构负责人和工作人员主动请缨,愿意免费为读者制订各种家庭资产规划,并解答各类投资难题。即日起,本报将陆续公布“晚报理财顾问团”成员名单。如果您正好有投资难题急需解决,欢迎@我们。  
郑州晚报记者 倪子

## 实物黄金、纸黄金、黄金定投各有千秋 选择适合自己的产品讲究多

市民疑问 黄金投资如何量体裁衣

“我非常看好黄金长期走势的,但短期波动也比较吓人。我想请专家帮我分析分析,面对如此繁多的黄金投资工具,哪种才适合自己?”日前,本报微信平台收到这样一条信息。市民李先生希望本报为他支几招。

专家解答

**实物金:重点在保值增值**

实物黄金投资包括金条、金币和金饰等交易。作为保值购买的黄金,投资选择较多的是实物金条。作为观赏为目的,一般选择黄金首饰。黄金首饰因为价钱较高,具体的获利不大。

总之,只要是出于保值和增值,抗通胀的目的购买的实物黄金,都应该购买投资内的实物黄金金条和金块。不过,实物黄金投资也有不太方便的地方,比如保管困难、鉴定的麻烦、交割和变现都不容易。

**纸黄金:虚拟买卖不保值**

“纸黄金”又叫账面黄金,通过账面系统进行黄金的买卖,从黄金价格的上涨中获得收益。

目前,提供“纸黄金”交易的只有工行、建行、中行、招行和中信银行等少数银行。投资者开设“纸黄金”业务银行不收取开户费,可通过网上银行、电话银行等渠道进行交易。

“纸黄金”业务操作较简单,是合适初级投资者熟悉黄金市场的“试金石”。同时,黄金价格

就此问题,记者联系了几位银行理财师。业内人士表示,黄金投资有实物金、纸黄金、黄金定投等,每一种投资渠道各有适合的人群。投资者应根据自己的风险偏好和投资需求量体裁衣,选择适合自己的品种。

存在一定的波动性,适合短期的波段操作。但账户黄金是黄金的虚拟买卖,没有保值功能,并不能抵御通胀风险。此外,纸黄金投资对特别重大政治经济风险的抵御能力较低。

**黄金定投:降低投资成本**

黄金定投是每月以固定的资金按照上海黄金交易所金价的收盘价购买黄金。当合同到期时,客户积累的黄金克数可以按照上海黄金市场价格兑换成现金。

一般黄金定投没有资金门槛,每个月最低可以投入200元,月光族可以将黄金定投账户与工资账户进行连接,每个月银行会自动扣钱,这样在不知不觉之间就能攒点钱。

购买黄金应选择时机,若是按月定投,通常傍晚6时左右的金价较低,若是按年购买,那么每年3~9月的金价较低,选择不同定投方式的投资者可在金价低潮期出手,尽可能地最大程度降低成本。该业务非常适合个人客户进行小额持续的黄金投资。

■特别提醒

郑州晚报《TOP 理财》微信号“ZZWBTOPlcai”、新浪微博“郑州晚报 TOP 理财”。



“晚报理财顾问团”

吴志江



光大银行郑州分行丰产路支行理财经理,金融理财师(AFP)。具有丰富的理财业务知识,拥有金融理财师、基金、证券、期货、保险、黄金、银行从业个人理财等资格证书。熟知各项理财产品,对证券、基金等产品有深入的分析和研究,在给客户提供理财规划时,注重结合客户的风险偏好进行资产配置,并根据市场的变化,及时调整客户的资产配置比例,让客户效益最大化。

仲辉



光大银行郑州纬五路支行理财经理,国际金融理财师(CFP)。具有会计从业资格,理财,基金,保险从业资格,上海黄金交易员等从业资格,熟悉国内外金融市场及各类金融产品,擅长各类银行理财产品,基金产品,外汇产品。负责理财客户服务,个人理财需求咨询、规划。



热点散乱 或补缺口

上周一大盘一根大阳突破后,大盘连续多日震荡上扬,临近中期压力,上周五开始大盘开始震荡整理。周一大盘回绕五日线震荡,最终失守5日线,短线指标显示大盘可能向下寻求支撑。经过上周的大阳突破,市场上多数投资者已经转向乐观,这种情况下,很多投资者会盲目高位追涨而忽视短线风险,在上周的评论中,我们已经表明我们的观点,认为回踩或是加仓或换股机会。不管大盘是在2200点之上震荡还是向下回补缺口,都是合理走势。

本周有期指交割日,再加上节前只有三个交易日,节前大盘以震荡整理为主,且创业板指数已处高位,风险越来越大,但主题机会仍然存在,后市仍可关注土改、金改和城镇化等主题机会。

周二大盘低开后,单边下挫,连续跌破5、10日均线,向下寻求缺口支撑,其主要原因在于一方面消化短线获利盘,另一方面技术回调所致。节前只有一个交易日,大盘如何走向影响不大,投资者可利用回调机会,关注十八届三中全会主题机会和低价补涨股等品种。

操作上,建议投资者把握回调机会,做好低吸或换股,把握好节奏,利用回调低点布局相关品种。

(以上投资建议仅供参考。)

东海证券电话:  
0371-68080688  
东海证券明星投资顾问 张维



佳节送什么? 建行金相伴

“建行金”实物黄金产品是建设银行自行设计并委托专业的黄金精炼企业所加工的黄金产品,拥有9999的纯正黄金产品质地,涵盖投资、感恩、贺岁、祈福、收藏、成长、婚庆、福寿八大主线产品,2克至1000克20余种重量规格多种款式设计。每款产品的图案、工艺、外形和重量规格等都经过精心设计,造型精美、工艺精湛、寓意厚重,可以满足客户投资、馈赠和收藏等不同需求。

为迎接教师节、中秋节、国庆节等佳节的来临,建设银行郑州金水支行于2013年9月开展“今秋月更圆 建行金相伴”主题营销活动。活动期间,除对建行VIP客户常年提供价格优惠服务外,还将面向所有客户开展建行金实物黄金优惠回馈活动。其中,普通投资金条每克可享受1元的价格下浮,工艺类产品可享受每克5元的价格下浮,欢迎市民到各营业网点选购。倪子

## 泰康试水保险衔接养老社区新模式

日前,“留下房子抵押,金融机构为你养老”这一新型养老方式的出现,再次把“养老”话题推向风口浪尖。“退休后的生命链”吸引着房产大鳄的眼球,也成为金融、保险、社保及行政管理多个领域的“香饽饽”。

随着泰康之家·燕园养老生活体验馆在北京昌平揭幕,由保险企业投资管理的第一家养老社区浮出水面。

郑州晚报记者 刘鹏展

现场体验  
为老年人量身打造人性化设计

日前,记者跟随泰康人寿河南分公司的观摩团前往北京泰康之家·燕园养老生活体验馆。

参观过程中,从房门上、下两个猫眼的设置,到灶台的高底、下拉的橱柜;从30秒可放满水的走入式浴缸,到适老化的运动器材;从可以通过开关控制骑坐的床椅,到24小时监测客户健康的腕表,赞叹声不绝于耳。

泰康人寿董事长兼CEO陈东升说:“我们把美国近二三

十年兴起的新型开放式养老社区与人寿保险有机结合,开创了全新的商业模式。泰康之家·燕园无论从投资规模、开发水准、管理水准、人员水准任何一个方面我们都是向国际一流水平看齐。养老事业是良心事业,我们跑在前面,就有责任为整个行业树立标准,我们的养老社区就是现代版的桃花源。”

特色服务  
全方位满足入住者各项需求

据介绍,社区服务体系将由

生活服务体系、医护康复体系、活力文化体系三大部分构成,包括基础服务、餐饮服务、健康管理、专业护理、活力服务、生活照料、医疗服务、社区商业,能够全面满足入住者的需求。

泰康之家将在社区内大手笔投资建设一座二级康复医院——泰康国际康复医院。同时,社区还将建设幼儿园、果园菜园等配套设施。

据了解,泰康之家·燕园的实体服务费用标准将根据入住选择房型及服务项目的

不同而有相应差别。凡购买“幸福有约”计划内保险产品的客户及父母,享有保证入住或优先入住的权利。目前已有客户开始预约2015年入住泰康之家·燕园,预约客户的平均年龄在75岁左右,主要来自金融人士、企业家等高管、高管群体。

在泰康养老战略版图中,北京是第一步,上海、广州的布局也已全面启动,人们“富足而退 优雅一生”的生活理想即将变成现实。